



**EMENDAMENTI A DECRETO DELEGATO 79/2013 - "ALTA FORMAZIONE ALL'ESTERO DI GIOVANI DIPLOMATI E LAUREATI"**

**Art 4, comma 1, lettera a) - MODIFICATIVO**

" tutte le imprese sammarinesi, anche consorziate fino al numero di tre per le ~~piccole~~ imprese **con meno di 3 dipendenti assunti**, che operano nei settori economici e prioritariamente nelle aree definite annualmente dal Comitato Esecutivo per il Lavoro e la Formazione"

**Art 4, comma 2 - AGGIUNTIVO DI UNA LETTERA c)**

**"c) desiderano accrescere il loro livello di formazione e preparazione, essendo iscritti alle liste di avviamento al lavoro al di fuori delle casistiche di cui ai precedenti punti a) e b), non avendo mai rifiutato proposte occupazionali compatibili con il proprio livello di istruzione e formazione ed essendo immediatamente disponibili ad essere avviati al lavoro"**

**Art 5, comma 1, lettera c) - MODIFICATIVO**

" c) disoccupati o inoccupati, il cui progetto individuale sia condiviso con l'impresa. In questo caso l'impresa presenta la richiesta di accesso al voucher formativo impegnandosi all'assunzione a tempo ~~determinato~~ **indeterminato** del soggetto destinatario del voucher formativo, entro ~~6~~ **18** mesi dal termine del corso di alta formazione;"

**Art 6, comma 1, lettera c) - ABROGATIVO**

~~" e) le istituzioni accademiche o scientifiche, le associazioni tecnico-scientifiche a base professionale e le imprese di consulenza certificate con esperienza consolidata che saranno oggetto di verifica e valutazione da parte del Comitato Esecutivo per il Lavoro e la Formazione."~~

UFFICIO DI SEGRETERIA  
DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE

Depositato in Data 16/07/2013 411/16



**Art 7, comma 1 - AGGIUNTIVO**

**" - servizi turistici avanzati**

**- settore sanitario e della ricerca medica"**

**Art 9, comma 8 - MODIFICATIVO**

" Il contributo erogabile per ciascun voucher, al termine del corso, su richiesta di rimborso presentata dei soggetti proponenti di cui al comma 1 lettera b) e comma 2, del precedente articolo 4, a cui è stato assegnato il voucher, è di massimo ~~Euro 10.000,00 (diecimila/00)~~ **20.000,00 (ventimila/00).**"

**Art 9, comma 9 - MODIFICATIVO**

" Qualora si apra la procedura di licenziamento collettivo di cui alla Legge n. 23/1977 e successive modifiche e integrazioni, per il lavoratore, con rapporto di lavoro a tempo indeterminato e a tempo determinato, per il quale sia stato autorizzato il voucher, l'azienda è tenuta a restituire, entro 30 giorni dall'attivazione delle procedure di licenziamento collettivo il 100% del contributo elargito sotto forma di rimborso, se questo avviene entro **24** ~~12~~ mesi; da **24** ~~12~~ mesi a **48** ~~24~~ mesi il **50%** ~~75%~~. Trascorsi i **4** ~~2~~ anni l'azienda non è tenuta alla restituzione. "

**Art 10, comma 3, lettera c) - ABROGATIVO**

"e) corsi "elective" di specializzazione;"

**Art 15, comma 3 - MODIFICATIVO**

UFFICIO DI SEGRETERIA  
DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE  
Depositato in Data 17/7/2013 h. 11.16

Via Ca' Dei Lunghi 4  
47893 Cailungo (Borgo Maggiore) - Rep. di San Marino  
Tel e Fax: 0549 909833  
COE: SM23707  
Email: [info@civico10.org](mailto:info@civico10.org)  
<http://www.civico10.org>



" Con riguardo al precedente comma 1, lettera a), sono finanziabili le domande che abbiano conseguito un punteggio complessivo di almeno 60/100, di questi almeno 40/100 per la "Valutazione della coerenza e del percorso formativo" di cui al comma 1, lettera aa) del presente articolo. "

UFFICIO DI SEGRETERIA  
DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE

Depositato in Data 16/12/13 4.11.16

Via Ca' Dei Lunghi 4  
47893 Cailungo (Borgo Maggiore) - Rep. di San Marino  
Tel e Fax: 0549 909833  
COE: SM23707  
Email: [info@civico10.org](mailto:info@civico10.org)  
<http://www.civico10.org>